

國立臺灣科技大學圖書館
「書香獎勵閱讀計畫」心得報告

計畫案號	113-44	繳交日期	113/05
讀者姓名	洪國璋	單位 系所	機械系所
書名	金閣寺		
心得	<p>金閣寺這本書真的是讓我非常震撼。故事裡的主角溝口是一個自卑的少年，因為有口吃問題，從小就覺得自己不如別人。後來，他到了京都的金閣寺修行，結果對這座寺廟產生了非常深的迷戀。</p> <p>溝口這個人很矛盾，他一方面覺得金閣寺美得讓人窒息，完全是他心中完美的象徵；但另一方面，他又因為無法達到這種美而感到痛苦和絕望。他對金閣寺既愛又恨，最終在壓力下選擇放火把它燒了。</p> <p>讀完這本書，我覺得三島由紀夫真是把人的內心描寫得非常細膩。溝口的故事讓我想到了，追求完美有時候會給自己帶來很大的痛苦。當你覺得永遠達不到那個標準時，可能會變得很焦慮，甚至會產生想要摧毀一切的衝動。</p> <p>金閣寺對溝口來說，就像是一種理想的象徵，但也是一種折磨。他愛它，因為它太美了；他恨它，因為他覺得自己永遠無法達到那種美。所以他最終選擇毀滅它，這也是他對自己痛苦的解脫。</p> <p>這本書讓我們思考，追求美和完美是不是一件好事。有時候，我們可能需要學會接受不完美，接受自己有缺點。因為，太過執著於完美，反而會讓自己變得更痛苦。</p> <p>總之，金閣寺讓我看到了人性中對美的渴望和毀滅的欲望，這兩者之間的矛盾和掙扎。三島由紀夫用這個故事告訴我們，美是值得追求的，但也需要有一定的界限和接受自己的不足。這樣才能真正找到內心的平靜和滿足。作者用簡單文字表達出深刻的哲學思考，如東方海明威那樣。</p>		